府鲁晚报

亲,可从网上买门票了

烟台旅游部门推出淘宝旗舰店,目前已包含11个景点

□记者 秦雪丽 报道 qlwbqxl@vip.163.com

本报12月23日讯 亲!景点门 票可从网上买了。经过大半年的筹 备准备,近期,由烟台市旅游局授 权,市旅游信息服务中心具体承办 的"仙境烟台旅游产品在线超市"在 淘宝上线,成为全国首家由旅游管 理部门成立并全权运维、整合当地 旅游资源的在线交易平台。

网上购买景点门票,方便快 。"只要拥有淘宝帐号,有淘宝 购物经验的市民都能操作自如。 烟台市旅游信息服务中心工作人 员王鹤涛介绍,游客可在淘宝网 中搜索"仙境烟台旅游产品在线 超市"店铺,或直接登录"http:// shop72250132.taobao.com",都可进 入烟台旅游淘宝旗舰店。

在该网店,记者看到页面中 包含烟台山公园、栖霞艾山温泉、 招远淘金小镇、黄金博览苑、南山 大佛等烟台知名景点的门票。记 者粗略数了一下,淘宝店中目前 共有11个宝贝。

相对于景点售票口的价格, 这个官方淘宝店也给足了实惠。 "大概能打个七八折。"烟台市旅 游信息服务中心工作人员王鹤涛

告诉记者。在网店中,记者看到面 值128元的栖霞艾山温泉门票,淘 宝店的售价为75元;面值80元的招 远淘金小镇景点成人门票,在这 里能以65元的价格购得。

王鹤涛介绍,游客从淘宝旗舰 店中购得门票后,手机会收到相应 的短信验证码,游客到景点售票处 提供短信验证码,经验证后便可进 入景点游玩。"不仅省钱,而且轻松

方便,非常快捷。"王鹤涛说,如果游 客因为一些原因,不能游玩,可申请 退款,网店不会收取任何手续费。

烟台市旅游部门一位工作人 员介绍,"仙境烟台旅游产品在线 超市"的开通是全国首家由旅游管 理部门全权运维、整合当地旅游资 源的在线交易平台,是在线旅游宣 传营销的一次成功探索,开创了旅 游产品网络营销的新模式。



秦雪丽 烟台山公园一景点。记者

将把门票与酒店打包运营

这个旅游淘宝店的看点真不少,为游客提供了更多选择

亮点:

12301打造"一条龙"服务

与团购网站、其他旅游电子运 营商不同,"仙境烟台旅游产品在 线超市"由烟台市旅游局授权,烟 台市旅游信息服务中心具体承办。 其权威性、安全性是该网店的一大 特点。而服务电话12301更是提供 了全面服务,集查询、咨询、投诉于

烟台市旅游信息服务中心工 作人员王鹤涛介绍,在线超市客服 由12301旅游服务热线的话务员兼 任,相较于其他网络运营商,客服 人员更了解本土旅游资源,能有针 对性地回答顾客咨询的问题,详细 地推广介绍本地旅游产品,及时为 游客提供咨询、订单处理等一站式

如果游客对旅游产品质量或 旅游服务不满,都可拨打12301进 行投诉,客服人员会将投诉信息及 时转交给相关工作人员,进行处

"12301电话集景点咨询、活动 查询、旅游投诉于一体,游客只需 记住一个电话便可以,减少了很多 麻烦。"王鹤涛说,这种模式实现了 服务的"一条龙",保证旅游质量。

在景点的选择上,网店也有一 定的标准和要求。"一般来说,景区 需达到3A级以上。"王鹤涛介绍, 比如,烟台山、龙口南山、淘金小 镇、黄金博览苑、艾山温泉等景点 都是优质的旅游资源。

规划:

把酒店与门票打包运营

目前,随着一些大型、综合性旅 游网络运营商的进驻,国内旅游电 子商务的发展也已开始步入快车 道,各类旅游产品、线路的线上营销 逐渐展现出强劲的发展势头。随着 在线旅游产业的迅猛发展,通过网 络来规划旅游行程和进行相关票 务、酒店预定的人数也越来越多,在 线旅游已逐步成为行业的发展方向 和销售渠道。

"但是通过调研我们发现,目 前大多旅游电子商务都是以旅游 企业的个体性、分散性运作模式为 主,无法形成旅游目的地整体或区 域性营销。"烟台市旅游局一位负 责人介绍,而"仙境烟台旅游产品 在线超市"开启了一种旅游产品网 络营销的新模式,整合了城市旅游 资源,并进行产品分类包装

这位负责人介绍,目前淘宝旗 舰店刚开通不久,很多东西还需要 摸索。"目前只是旅游产品的营销,



网店截图。

下一步将吸引更多的景区、酒店、 旅游商品等旅游企业参与加盟,将 单一的景区门票、酒店产品组合成 多景区套票、门票加酒店打包组合 的形式,形成系列的旅游产品进行 网络在线直销。

"这样既给游客提供更多选 择,也降低了游客出游成本,同时 也为企业带来更大的收益。"这位 负责人介绍。

历程:

攻克大半年 今年9月底上线

谈到"仙境烟台旅游产 品在线超市"淘宝网店的开 通,王鹤涛很是感慨。

"网店的验证平台是我 们自己研发的。"王鹤涛介 绍,除了反复摸索、反复测 试, 攻克技术上的难题之外, 他们还得与一些景区、酒店 等旅游单位沟通联系,采集、 整理产品信息,在淘宝网店 上发布,店铺装修等,整个过 程大约经历了大半年时间。 "今年9月底,在线超市正式 推出上线。"

由于各个景点的要求不 同,网上购票的方式也分为 两种。一种,游客可直接在淘 宝旗舰店购买特价景点门 票,旅游信息服务中心工作 人员会及时将短信验证码发 到游客手机上,游客持短信 验证码到景区售票处或检票 口进行验证后,便可到景区

另一种,游客通过网店 在线支付部分费用,剩余款 项则到景点售票口交付。比 如,网店上架的南山大佛门 票,游客先在线支付15元,游 玩的时候凭借手机收到的电 子券短信到景区支付剩余的 90元就可以游玩了。"算下来 能省15元钱。"并且没有时间 的限制。

欢迎度:

黄金周期间 卖出160余张门票

9月底,"仙境烟台旅游 产品在线超市"淘宝网店上 线,恰逢"十一"黄金周旅游 旺季,凭借方便快捷的优 势,以及政府主导的权威 尽管 出生 不久,这 以运营旅游产品为主的淘 宝官方旗舰店还是赚足了 眼球,引来不少游客光顾。

尽管没经过大张旗鼓 的宣传造势,但黄金周期间 "仙境烟台旅游产品在线超 市"仍然在淘宝网上受到追 捧,短短几天时间,共完成 近百笔交易订单,售出景区 电子门票160余张,网络店 铺访问量1800多次。

王鹤涛介绍,目前旅游 部门正在与更多景区及其 他旅游企业洽谈,欲将更多 的景区、其他旅游产品纳入 该营销平台,给游客更多优 惠,也更好地推广烟台的旅 游产品。另外,网店还经常 参加淘宝组织的秒杀等活 动,尽量将票价降到最低。

经过大半年的 摸索调试以及洽谈 磋商,"仙境烟台旅 游产品在线超市"低 调上线。尽管没有进 行大张旗鼓的宣传,

□本报记者 秦雪丽

"十一"黄金周期间, 这个独特的网店凭 借"一条龙"的服务、 实实在在的优惠,还 是赚足了游客眼球, 短短几天时间就售 出160余张门票。下 一步,该网店将把酒 店与景点门票打包

运营,给游客提供更

多选择及实惠。